

我是一名法利賽人

文 / may
圖 / Alice chen

他獨排眾議，一樣堅守自己的原則，選擇作「對」的事，
而不是作眾人認同的事……

信仰

專欄

青
心
吐
義



夜間，每逢交更的時候要起來呼喊，在主面前傾心如水。
你的孩童在各市口上受餓發昏；你要為他們的性命向主舉手禱告。

我是一名法利賽人，我相信耶穌是那將要來的彌賽亞；可是……我卻不敢承認……。

那時，事情是這樣的，住棚節剛結束，在我正準備往聖殿的路上遇見了主耶穌，不意外的，身邊總是圍了一些門徒，但讓我好奇停下腳步的，是他停在了一個乞丐旁邊，那個乞丐是我鄰居的孩子，他從出生就看不見，走路總是帶著一根拐杖；自他成年之後，就被父母帶來這裡討飯，因為這裡是上聖殿的主要道路，尤其今天是安息日，經過的人一定會很多。我假裝不在意的停下來，我聽見主耶穌說：「也不是這人犯了罪，也不是他父母犯了罪，是要在他身上顯出神的作為來，趁著白日，我們必須做那差我來者的工……」，我低頭沉思，主耶穌的名氣遠播，猶太底層患病附鬼的窮人心甘情願地跟隨他，但猶太公會的文士祭司們卻不喜歡他，三番兩次的刁難他，聽說上次還帶了個妓女要主耶穌做審判，好抓他的過失，結果最後卻碰了一鼻子灰呢！不知道他這次又想做甚麼？

只見主耶穌吐了一口口水在手上，然後從地上抓起一坨泥抹在乞丐的眼睛上，「天哪！主耶穌怎麼這麼沒愛心，乞丐瞎了眼已經很可憐了，他還拿他開玩笑。」我暗自想著，只見主耶穌叫他去西羅亞池子把泥沙洗掉；要是我是乞丐，我早就生氣破口大





罵，甚至賭氣不去了，可是他卻去了，一邊摸著牆壁，一邊走到水池邊，慢慢蹲下來，用手捧著水洗了幾次才洗乾淨。過了一陣子，等我看見他時，我驚訝得張大嘴巴！他臉上帶著久違的笑容與驚喜，不像之前的畏畏縮縮，反而是抬頭挺胸的走著，路上的人議論紛紛，像是第一次看到他似的；有人跑去告訴他的父母，當他父母看見他時，不敢置信地站了許久，他母親流下了眼淚，乞丐的眼睛也紅了，彼此相擁而泣，不禁令人為之鼻酸。而這事很快就傳到公會長老的耳朵裡，於是乞丐就被帶去問話，我也跟在後面要看看事情的發展如何。

只見剛開始法利賽人分成兩派。支持和認為耶穌是罪人的吵得不可開交，反對的法利賽人占大部分，於是他們把乞丐的父母帶來問話，我本來以為他父母會站在乞丐這一邊，向他們見證發生在兒子身上的大恩典；沒想到他的父母為了自己的身分，為了公會的勢力，怕被趕出會堂，就把責任撇的一乾二淨；而乞丐的臉暗了下來，帶著落寞，似乎還帶著剛剛的淚漬。

法利賽人又把乞丐叫過來問話，他父母暗暗的朝他搖了搖頭，我以為他會改變說詞，畢竟他在他們面前，只是個無名小卒罷了，根本沒有能力抗衡這個公會，沒必要為了個陌生人，放棄自己重新做人的機會。沒

想到他不但沒改變說詞，還義正嚴詞的說：「我們知道神不聽罪人，唯有敬奉神、遵行祂旨意的，神才聽他；從創世以來，未曾聽見有人把生來是瞎子的眼睛開了。這人若不是從神來的，甚麼也不能做。」聽見這句話時，我看見問話的法利賽人眼睛瞪大了，我看見他父母的眼淚又流了下來，我也看見周圍的法利賽人激動的說：「把他趕出去！」這時，我突然覺得心很難受，我慢慢地往外走，突然覺得我遠遠不如他，一個無權無勢還受別人嘲笑的人，在眾人脅迫他時，他卻獨排眾議，一樣能堅守自己的原則，選擇作「對」的事，而不是選擇眾人認同的事。當大家只看見律法的規條、他的父母只看見公會的勢力時，他看見的卻是主耶穌如何在他身上，改變原本無法改變的一切。他親眼見證了這一切，他知道這都是真的，主耶穌是彌賽亞，在他身上的神蹟與恩典，也都是從神而來；這些，我也都知道；可是，我卻沒有勇氣站出來，我選擇了轉身默默地離開，也許乞丐的聲音很微小，但我知道，神必記念；即使，他在我們當中，只是個無名小卒，而我，在公會有權有勢，我卻選擇在意了人的眼光，而不是耶穌的眼光……。

其實，我也不過是個法利賽人……。